



cfa.vic.gov.au

2023 का लागि मुख्य सन्देशहरू – घरमा आगलागीबाट सुरक्षा

भान्सा कोठामा

भान्सा कोठामा पकाउनु नै घरमा आगलागी हुनुको एकमात्र ठूलो कारण हो।

कहिल्यै पनि पकाउँदा पकाउँदै छोडेर नजानुहोस्।

खाना पकाउने उपकरणहरू र पकाउने क्षेत्र सफा राख्नुहोस्। ग्रीज, धूलो र तेल सफा गर्नुहोस्।

टी टावेल वा पेपर टावेलहरू जस्ता आगो टिप्रे वस्तुहरूलाई पकाउने बेलामा र तापका स्रोतहरूबाट टाढा राख्नुपर्छ।

बालबालिकाहरू भान्सा कोठामा जाँदा सधैं ख्याल गर्नुहोस्। उनीहरूलाई स्तोभ टप र ओभन छुन नदिनुहोस्।

विद्युतीय

तपाईंले पावर बोर्डहरूमा ओभरलोड गर्नुभइरहेको छैन भनी जाँच गर्नुहोस् र केबलहरू सफा राख्नुहोस्।

मनिटर, ल्यापटप, टेलिभिजन र अन्य उपकरणको वरिपरि राम्रो वायु प्रवाह भएको छ र सीमित स्थानमा छैनन् वा छोपिएका छन् भनी सुनिश्चित गर्नुहोस्।

ल्यापटप र फोनहरू जस्ता इलेक्ट्रोनिक उपकरणलाई बिस्तरा वा सफ्ट फर्निशिंगहरूमा राखेर वा चार्ज गरेर नछोड्नुहोस्।

हिटरहरू

सुकाउन राखेका कपडा र अन्य वस्तुहरूलाई सबै तापबाट कम्तीमा एक मिटर टाढा राख्नुपर्छ।

बालबालिकाहरूलाई हिटर र खुला आगो भएको ठाउँको वरिपरि सुरक्षित राख्नुहोस्। उनीहरूलाई एकदमै नजिक जान नदिनुहोस् र कहिल्यै पनि एकलै नछोड्नुहोस्।

कहिल्यै पनि पोर्टेबल हिटर र फाइयप्लेसहरू चालू गरेर नजानुहोस्; हिटरहरू अफ गर्नुहोस् र कोठाबाट बाहिर जानुअघि फायरप्लेसमा बालेको आगो निभाउन सुनिश्चित गर्नुहोस्।

स्मोक अलार्महरू

तपाईंका स्मोक अलार्महरूले तपाईं र प्रियजनहरूलाई सुरक्षित राख्न काम गरिरहेका छन् भनी जाँच गर्नुहोस्।

आगलागी भएको अवस्थामा, तपाईंको घरको प्रत्येक बस्ने र सुत्ने क्षेत्रमा स्मोक अलार्म चलिरहेको छैन भने तपाईं उद्घ्न सक्नुहुन्न।

तपाईंको घरमा सबै सुत्ने कोठा र बस्ने क्षेत्रहरूमा स्मोक अलार्महरू स्थापना गर्नुहोस्।

अन्तरजडित स्मोक अलार्महरू सिफारिस गरिन्छ। एउटाबाट आवाज आयो भने अरू सबैबाट आवाज आउँछ ताकि तपाईंले आफ्नो परिवारलाई सुरक्षित राख्ने अझ राम्रो अवसर पाउनुहुन्छ।

प्रत्येक महिनामा बिप आवाज आएको सुनिश्चित गर्न टेस्ट बटनमा थिचेर स्मोक अलार्महरू जाँच गर्नुहोस्।

सुलुअघि/रात्री तालिका

आइरन, स्टोभ र हेयर स्ट्रेटनरहरू जस्ता सबै विद्युतीय उपकरणहरू अफ गर्नुहोस्।

मोबाइल फोन, ट्याब्लेट वा ल्यापटपहरू रातभरी चार्ज गरेर छोड्नु राम्रो होइन।

रातभरी वासिङ मेसिन वा टम्बल ड्रायर अन गरेर नछोड्नुहोस्।

हिटरहरू अफ गर्नुहोस् र दाउराको आगो निभाउनुहोस्।

सबै मैनबत्ती र चुरोटहरू राम्रोसँग बुझाउन सुनिश्चित गर्नुहोस्।

आगलागी सुरु भएमा के गर्ने भन्नेबारे तपाईंलाई थाहा छ भनी सुनिश्चित गर्नुहोस्। तपाईंको घरमा आगलागी हुँदा तपाईं कसरी बाहिर निस्कनुहुन्छ भनी योजना बनाउनुहोस् र यसलाई आफ्ना सम्पूर्ण परिवारसँग अभ्यास गर्नुहोस्।

घरमा आगलागीबाट सुरक्षासम्बन्धी थप सुझावहरूका लागि CFA को वेबसाइट <https://www.cfa.vic.gov.au/plan-prepare/fires-in-the-home> मा हेर्नुहोस्।

मिडिया सम्पर्क: 1300 CFA MEDIA वा cfamedia@cfa.vic.gov.au